
CÂMARA DE TEMUOCA 
Ata da sexta sessão ordinária da  Camara  Municipal de Tejuçuoca, do primeiro 
período legislativo de 2023. 

Aos 10 de março de 2023, as 9 horas, no plenário Jose  Norberto  Rodrigues da Silva, 
situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a Câmara Municipal de 
Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco Jose Brasileiro Ladislau, e com 
o comparecimento dos vereadores, Antônio Valdemir Eufrásio da Silva, Fábio 
Mesquita Gondim, Francisco Adriano Bezerra, Francisco Jose Brasileiro Ladislau, 
Francisco Lopes da Silva, Francisco Otacilio Alexandre Lopes, Francisco Robério 
Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Maria Regina Silva Brito, Roque Matos 
Braga, Silvia  Leticia  Forte Camelo. Havendo número legal, o Sr° Presidente 
declara aberta a sessão, a ata da sessão anterior é lida, posta em discussão e em 
votação é aprovada, O senhor presidente convida a secretária a ler as matérias da 
ordem do dia — Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°84/2023. 
Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°85/2023. Requerimento do vereador 
Francisco Lopes da Silva n°86/2023, subscrito pelo vereador Roque Matos. 
Requerimento do vereador Francisco Lopes da Silva n°87/2023. Requerimento do 
vereador Valdemir Eufrásio n°88/2023. Requerimento do vereador Valdemir 
Eufrásio n°89/2023. Requerimento de nota de pesar n°90/2023. Requerimento da 
vereadora Iracema Mota n°91/2023. Requerimento de nota de pesar n°92/2023. 
Projeto de Indicação n°06/2023 de autoria da vereadora  Leticia  Camelo "Dispõe 
sobre a implantação de equipe Multidisciplinar na rede pública de educação 
básica". Projeto de lei do legislativo n°11/2023 de autoria do vereador Valdemir 
Eufrásio "Fica denominada a Rua João Anastácio da Silva, em Monte  Carmelo  
Caxitord". Projeto de lei do legislativo n°12/2023 de autoria do vereador Valdemir 
Eufrásio "Fica denominada como rua Isabel Sousa Costa, em Monte  Carmelo  
Caxitore". Projeto de lei do legislativo n°13/2023 de autoria da vereadora  Leticia  
Camelo "Autoriza a criação do programa 'Maria nas escolas', estabelecendo 
critérios para divulgação da LEI N°11.340, DE 7 DE AGOSTO DE 2006, Lei 
Maria da Penha, no ambiente escolar da rede municipal de educação". Recebido 
das comissões, Projeto de lei do legislativo n°10/2023 de autoria do vereador 
Valdemir Eufrásio "Fica denominada como rua Jose Naninho Teixeira Matos, na 
Barra do Caxitord". Recebido das comissões, Projeto de lei do executivo n°04/2023 
"Dispõe sobre a alteração de cargos e remuneração da lei municipal n°003, de 1° 
de fevereiro de 2021, em seu anexo I, e da outras providências". Recebido das 
comissões, projeto de lei do executivo n°05/2023 "Altera a lei municipal 
n°37/2022, de 26 de julho de 2022, que dispõe sobre o piso salarial dos agentes 
comunitários de saúde e dos agentes de combate as endemias, autoriza o pagamento 
de incentivo financeiro adicional e da outras providências". O presidente 
encaminha os requerimentos, o projeto de indicação n°06/2023, o projeto de lei do 
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CÂMARA DE TERKUOCA 
legislativo n°10/2023, os projetos de lei do executivo n°04, e 05/2023 para a ordem 
do dia. E os projetos de lei do legislativo n°11, 12 e 13/2023 para as comissões 
competentes. Na sequência convida o vereador Francisco Otacilio para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, pede ao 
prefeito e ao secretário de infraestrutura, que as estradas do Assentamento estão 
precisando de piçarramento. Faz requerimento verbal solicitando a reforma do 
calçamento perto da escola em Vertentes. Deseja bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora Regina Brito para dar 
continuidade aos oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, fala sobre a 
inauguração em Monte  Carmelo,  onde esteve juntamente com o prefeito e o vice-
prefeito e lideranças e no momento foram feitas as entregas de fardamentos, de 
uma casa de apoio aos trabalhos sociais, e foi um momento de muita vibração por 
uma grande conquista. Prossegue parabenizando o prefeito de General Sampaio 
pela conquista de um CEI, padrão do Estado, e um CRAS, e enfatiza a importância 
desses espaços para a população daquele município. Continua enfatizando a 
importância de ter uma gestão que valoriza o diálogo, tantas conquistas muito 
importantes para diversas classes através de conversa e planejamento. Fala das 
várias classes que já conquistaram seus direitos, como os professores com a Os-
graduação, e funcionários da saúde com a produtividade 100% e a insalubridade. 
Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o 
vereador Adriano Bezerra para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 
vereador saúda a todos, parabeniza o vereador Valdemir Eufrasio, representante de 
Monte  Carmelo,  e o prefeito pelo importante evento de reinauguração da quadra 
poliesportiva, da praça e calçamentos em Monte  Carmelo,  onde também foram 
entregues várias cestas básicas para a população. Parabeniza a parceria do vereador 
com o Executivo, que vem dando essa resultado positivo. Prossegue falando do 
compromisso que o prefeito Britinho esta tendo com várias categorias, e no 
decorrer desses 2 anos de mandato, o prefeito vem se preocupando com todas as 
categorias e melhorando o trabalho do tejuçuoquense. Sabe que não tem como 
resolver tudo de uma vez, mas muitas outras classes que na medida do possível o 
prefeito vem dando atenção e tentando fazer o melhor. Faz requerimento verbal 
solicitando a roçagem da estrada que liga a sede ao Riacho das Pedras, e se for 
possível fazer uma roçagem completa, que seja feito um paliativo nos piores 
trechos. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida 
o vereador Valdemir Eufrasio para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 
vereador saúda a todos, diz que é muito bom quando vem a esta tribuna solicitar 
algum beneficio para a comunidade, mas bom mesmo é quando vem agradecer 
quando é realizado. Fala que Monte  Carmelo  vivenciou um dia histórico,  coin  
grandes eventos, onde tiveram entrega de uma quadra poliesportiva de qualidade, 
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CÂMARA DE TERNUOCA 
uma linda praça, teve também entrega de cestas básicas,  kits  bebê, fardamento para 
a educação infantil, instrumentos musicais para os artistas da terra e a entrega de 
um anexo do CRAS, ressalta o quanto esse espaço é importante. Prossegue fazendo 
um requerimento verbal solicitando que seja feito novamente quebra-molas na 
Avenida Gabriel Aguiar Filho, próximo a entrada para Bela Vista. Solicita também 
que sej a feito poço profundo em Pitombeiras, onde moram os senhores Costinha e 
Elias Moura. Desej a bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente 
convida a vereadora Iracema Mota para dar continuidade aos oradores do 
expediente. A vereadora saúda a todos, parabeniza a localidade de Monte  Carmelo  
pelo momento que teve e por ter recebido várias benfeitorias. Faz requerimento 
verbal de nota de pesar pelo falecimento de Dona Raimunda da comunidade 
Ribeiro, que faleceu no dia 8 de março. Parabeniza a todos os professores da rede 
municipal de educação, em nome dos professores do CMEI, e 91 alunos fizeram a 
prova SPAECE, e desses alunos, poucos não obtiveram a nota, e isso é muito 
importante, a educação esta avançando e as coisas acontecendo. Deseja bom fim 
de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Roque Matos 
para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, diz 
que tem certeza que a comunidade de Monte  Carmelo  está muito feliz pelas coisas 
que vem acontecendo, pela reforma da praça, que foi quase uma construção, pela 
reforma da quadra. E também é um momento de muita felicidade para a 
comunidade pela passagem molhada que foi conseguida através do vereador e 
secretário João Matos, onde foi feito um aditivo de um calçamento até a passagem 
molhada para melhorar o deslocamento da população. Prossegue dizendo que tem 
certeza que o prefeito, que é tão compromissado com o município e dá continuidade 
as obras que estavam paradas, e em breve  sera  retomada a obra daquela escola que 
nunca foi finalizada em Monte  Carmelo.  Ressalta também as reformas de 
calçamentos na comunidade, e também a reforma da ladeira de Bom Lugar e da 
ladeira do  Venancio.  Diz que Tejuçuoca vive um momento diferente, vê as pessoas 
reivindicando seus direitos que muitas vezes eram negados, mas o gestor tem tido 
diálogo com as classes e vem conseguido dar esses direitos. Deseja bom fim de 
semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Robério Forte 
para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, diz 
que se sente fortalecido ao chegar nesta casa e ver um projeto em beneficio dos 
agentes comunitários de saúde e agentes de combate as endemias. Porque sabe o 
quanto é importante o trabalho desses profissionais, e tudo que o gestor faz, faz 
ainda muito pouco. Fala que os vereadores de oposição tentaram colocar uma 
emenda, por conta de gerar financeiro, e pede que essa emenda seja transformada 
em um projeto de indicação, para que o prefeito mande para esta casa de forma 
urgente. Ressalta que a contribuição dos  ACS  e dos  ACE  é muito importante para 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
que o município tenha uma saúde de qualidade. Diz que vê muitos tubarões se 
vangloriar de uma quadra, de uma praça, e tudo isso é bom, traz felicidade, mas é 
preciso olhar para a geração de emprego e renda, para a saúde, é preciso dar 
oportunidade cada vez mais para os agentes comunitários de saúde e trata-los com 
carinho e não com perseguição. Fala que tem um médico no PSF que esta salvando 
2 comunidades, passa 2 dias na Ingá e 2 dias na Caiçara, porque não tem mais 
médicos, e ai ficam fantasiando, mas o povo é sabedor disso. Prossegue 
parabenizando o filho do professor  Moises,  Pedro Everton, que passou no SISU 
para a UFC, passo no PROUNI para medicina, isso sim tem que se elogiar. 
Prossegue falando sobre o projeto de um filho de Tejuçuoca, Amilton Camelo, que 
já esteve vereador nesta casa, já esteve vice-prefeito desse município e que lança 
seu nome, e que estão criando um projeto de quanto melhor, melhor. E  ill()  atrás 
de geração de emprego e renda e da primeira oportunidade para os jovens, através 
da parceria com os comerciantes. Irão junto ao governador, e a  ex-primeira dama 
do estado e fardo esse projeto nascer em Tejuçuoca. Deseja bom fim de semana a 
todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Fábio Gondim para dar 
continuidade as oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, parabeniza e 
agradece o trabalho prestado pelos agentes comunitários de saúde e agentes de 
combate as endemias. Parabeniza a localidade de Monte  Carmelo  pelos benéficos 
recebidos em sua infraestrutura. Ressalta que todas as obras e reformas que forma 
feitas na localidade foram feitas com mão de obra local, isso mostra além do 
compromisso com a localidade o compromisso com as empresas de colocar as 
pessoas daquela localidade para trabalhar para que a renda fique IA. Faz 
requerimento verbal solicitando que sejam feitas arquibancadas na quadra 
poliesportiva de Barra do Caxitoré. Deseja bom fim de semana a todos e encerra 
sua fala. 0 presidente convida a vereadora  Leticia  Camelo para dar continuidade 
aos oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, explana a história por trás 
do dia internacional da mulher. Faz requerimento verbal solicitando que seja 
implantada a delegacia da mulher em Tejuçuoca, para que de fato tenha mais 
proteção a mulher. Diz que é muita hipocrisia da parte de muita gente, só falar e 
não realizar. E muito bonito postar textos em redes sociais parabenizando as 
mulheres, mas quando olha para trás, o que foi que fez para contribuir com essas 
mulheres. Mas enquanto ocupantes de um poder legislativo, executivo e judiciário 
é preciso unir forças para que essas políticas sejam implementadas no município. 
E de fato seja dado condições para que as mulheres possam se sentir amparadas. 
Pede que o gestor some forças com o Estado e traga uma extensão de uma delegacia 
da mulher. Continua dizendo que fez um projeto de lei que cria a semana da mulher 
em Tejuçuoca, com várias ações, e outro projeto que cria procuradoria da mulher 
enquanto Câmara. Prossegue falando sobre a questão dos medicamentos, que foi 
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CÂMARA DE TENÇUCKA 
falado nesta casa, que muito se espera do estado, mas é uma cooperação e o prefeito 
tem toda a autonomia, se ele quiser, de resolver o problema ou de pedir aos seus 
deputados, que ao invés de mandarem emendas para algumas obras que não esteja 
precisando de urgência, coloque emendas para comprar os medicamentos. 
Inclusive uma emenda do Robério Monteiro no ano passado, trouxe para o 
município para a saúde, e vai pedir outra emenda para ele colocar e comprar 
medicamento, porque quando a gente quer resolve, não fica culpando ninguém não. 
Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o 
vereador Francisco Lopes da Silva para dar continuidade aos oradores do 
expediente. 0 vereador saúda a todos, fala da primeira comunhão que houve na 
paroquia de São Pedro, que foi muito bonito e muito organizado e parabeniza a 
todos. E diz que isso sim merece ser parabenizado porque foi gratuito, não teve 
remuneração e nem dinheiro do FUNDEB. Prossegue falando sobre a saúde, diz 
que no inicio da campanha o povo foi enganado, pois diziam que era receita na mão 
e o remédio na outra. Fala que ainda essa semana esteve com uma pessoa de 
Tejuçuoca, que trabalha na Santa Clara, e ela  the  disse que esteve com a mãe dela 
internada no Hospital de Tejuçuoca, lhe relatou que o gestor vai para as redes 
sociais dizer que tem dois médicos atendendo, mas na verdade só tem um médico 
atendendo e acompanhando os pacientes. Diz que em uma sessão nesta casa viu a 
vereadora Regina dizer que no município se faz 100 ultrassom, 50 na sede e 50 no 
Retiro, mas 100 ultrassom não são suficientes nem para as mulheres grávidas 
imagina para atender as pessoas que tem necessidade. Fala que muitas vezes  tern  
médicos que vem para os PSF e não aguentam, não ficam trabalhando aqui, porque 
não são bem tratados, não tem um certo respeito por eles. Prossegue falando sobre 
sua sobrinha Lia, que sofreu perseguição, que a primeira coisa que o gestor fez foi 
mudar ela para o Monte  Carmelo.  Mas graças a Deus, ela tirou licença, fez uma 
prova em Recife e tirou 10  lugar. E não é atoa que está acontecendo essa coisas no 
município de Tejuçuoca, é por falta de enfermeiras dedicadas, que era o caso da 
Lia, da Ana do Coelho, a Eloisa, e a irmã do vereador Roque também é uma 
enfermeira muito boa, mas ela teve a sorte dele aderir ao prefeito e assim ela não 
sofreu perseguição como a sua sobrinha, que ficou depressiva e tirou licença. 
Prossegue falando sobre um ônibus que transporta os alunos para o Adriano Nobre, 
foi procurado e  the  falaram bem da vereadora Iracema, que ela tinha uma pessoa 
responsável pelo ônibus e na hora que ele quebrou ela arrumou uma  topic  e mandou 
buscar os alunos. Enquanto esse que está ai, não. Dizem que o ônibus falta não 
chegar em Itapajé e outro dia, deu problema e não apareceu ninguém para 
transportar os alunos. Fala que ouviu boatos, que o gestor não queria fazer o 
contrato com o Estado, mas na hora que ele viu que o dinheiro era bom num instante 
ele chamou a diretora da escola Fernando Mota e renovou o contrato. E até uma 
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CÂMARA DE TEKUOCA • 
pessoa já tinha indo comprar um ônibus para fazer esse itinerário. Continua sua fala 
fazendo um requerimento verbal solicitando que seja consertado um buraco em 
frente a lanchonete do Sr. Delismar, em Retiro. Deseja bom fim de semana a todos 
e encerra sua fala. 0 presidente fazendo uso o expediente saúda a todos mais uma 
vez, parabeniza a todas as mulheres pelo dia 8 de março, parabeniza também o 
vereador Valdemir e a comunidade de Monte  Carmelo  pelos beneficios recebidos. 
Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. ORDEM DO DIA — são 
lidos, discutidos e aprovados por unanimidade de votos os requerimentos n° 84, 85, 
86, 87, 88, 89, 90, 91, 92/2023. Projeto de indicação n°06/2023 aprovado por 
unanimidade de votos. Projeto de lei do legislativo n°10/2023 aprovado em 
primeira votação por unanimidade de votos. Projeto de lei do executivo n°04/2023 
aprovado em primeira votação por unanimidade de votos. Projeto de lei do 
executivo n°05/2023 aprovado em primeira votação por 7 votos a favor e uma 
abstenção, do vereador Francisco Lopes da Silva. 0 presidente convoca sessão 
extraordinária para as 14 horas e não havendo nada mais a tratar declara encerrada 
a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejucuoca, 10 de março de 2023 
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